



习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定

发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

(转3版)

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神研究我省贯彻意见安排部署有关工作

本报兰州8月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天上午召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要致信精神，研究我省贯彻落实意见，安排部署有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了7月30日中央政治局会议精神。会议强调，要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，准确把握“十五五”时期发展方位、面临形势、总体要求和奋斗目标，切实把我省“十五五”发展谋划好推进好。要紧紧围绕就业、稳企业、稳市场、稳预期，积极抢抓国家政策机遇，推动“两重”“两新”任务加快落地，有效激发内需潜力，全面积蓄发展动能。要全力以赴抓好工业运行、产业培育、扩大投资、促进消费、科技创新、改革开放、城市更新、乡村振兴、民生保障等工作，力拼三季度，确保全年旺，圆满完成年度目标。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王晓)记者从省生态环境厅近日召开的新闻发布会上获悉，今年以来，甘肃省深入打好重污染天气防控、臭氧污染防治、柴油货车污染治理攻坚战，大力实施大气污染防治重点工程，不断提升大气环境监管能力，全省环境空气质量持续稳步改善。

今年上半年，全省空气质量整体改善，综合指数为3.31，同比改善6.1%；优良天数比例为84%，同比增加0.6个百分点。六项因子“5降1升”，全省细颗粒物(PM2.5)浓度为27.4微克/立方米，同比下降1.3微克、降幅4.5%；可吸入颗粒物(PM10)浓度为57微克/立方米，同比下降1.7%；臭氧(O₃)浓度为135微克/立方米，同比下降4.9%；氮氧化物(NO_x)浓度为17微克/立方米，同比下降10.5%；一氧化碳(CO)浓度为1毫克/立方米，同比下降16.7%。二氧化硫(SO₂)浓度为13微克/立方米，同比上升8.3%，为唯一上升的污染物指标。

产业治理方面，3家钢铁企业计划实施的57个超低排放改造项目中，47个已完成。水泥行业2025年计划的100个超低排放改造项目中，16个已完成。焦化行业21个改造项目已完成10个。全省已淘汰237台10蒸吨及以下燃煤锅炉和61台2蒸吨及以下生物质锅炉。

能源结构调整方面，全省147台65蒸吨及以上燃煤锅炉改造任务中，108台已完成，剩余39台预计9月底前全面完成。散煤治理通过集中供暖覆盖、清洁取暖改造等方式推进，已完成清洁取暖改造的区域已依法划定为高污染燃料禁燃区。

移动源治理方面，全省2.6万余辆国三及以下重型柴油货车、4000余台国一及以下非道路移动机械淘汰工作正通过补贴、尾气检测、路检路查等措施推进。应建设门禁系统的174家重点企业中，55家已完成。

新甘肃·甘肃日报记者于晓明

税费申报“一件事”、存量房交易“一件事”、新办企业“一件事”……政务服务办理的“小事项”，关系着改革惠民的大文章。

近年来，嘉峪关市转变服务理念，优化政务服务环境，解决企业和群众办事过程中的堵点难点问题。嘉峪关市税务局常态化推进“高效办成一件事”机制，以跨区域、跨层级、跨部门联办社保费疑难题为突破口，通过数据融通、流程重构和机制创新，积极打造“一件事”一次办成新体验，全力推动效能税务建设。

办成“一件事”解决大问题

如今的嘉峪关，企业、群众办事更便利。

跨区域“一站通办”

“现在异地跨区域迁移社保登记很方便，不用两地跑，省时又省力。”近日，嘉峪关市税务局工作人员与外地人社、税务部门工作人员利用线上平台远程对话后，成功为王先生办理了异地社保迁移登记，避免了缴费人“多地跑、往返跑”。



过去，异地跨区域迁移社保登记需要缴费人在外地注销税务登记后，再到当地重新参保登记，耗时长，手续多。为了提高办事效率，嘉峪关市税务局在全省实现社保异地迁移功能的基础上，进一步规范本地服务标准，统一受理条件、办理资料、办理流程等业务标准，将异地迁移登记办理时间缩短至1个工作日，满足了缴费人异地登记、缴费需求。

为了进一步优化跨区迁移办理流程，嘉峪关市税务局联合市人社部门，建立起“迁出地+税务+迁入地”三条线上联动服务机制，通过远程语音互动、信息对接，实现异地社保登记迁移线上全链条流转，缴费人足不出户就可电话问询

首次承办该项活动，甘肃也成为首个承办该活动的西北省份。

本届活动共有来自嘉峪关和济州的112名13岁至16岁的青少年运动员参加，设有羽毛球、乒乓球、篮球3个项目。两国青少年欢聚一堂，共享运动的激情和欢乐，赛场上热情高涨、激烈角逐；赛场下欢声笑语、互动频频。

据悉，今年11月在嘉峪关举行的第二阶段活动将开展训练比赛、文化交流、考察探访等活动。

异地迁移业务办理进度。

“后期我们将持续收集缴费人诉求，在跨区域联办事项上探索更多‘通办’可能，积极化解缴费人急难愁盼。”嘉峪关市税务局社保科科长郭刚表示。

跨层级“一体快办”

“感谢你们的及时处理，现在我在异地已经顺利参保缴费了。”近日，嘉峪关市民张先生通过征纳互动平台在线对税务干部表达了感谢。

原来，张先生之前在嘉峪关市参保，因工作原因搬迁到外地，但在外地缴纳城乡居民医保时，显示已重复申报无法缴费。(转2版)



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)7月31日，记者从省政府国资委召开的省属企业一流企业创建暨省属企业和市州国资监管机构负责人年中工作会议上获悉，上半年，甘肃3家创建世界一流企业的省属企业主要经营指标实现提档进位。2023年以来，省属企业新增省级专精特新企业84家，累计达到103家。

经过两年多的创建，甘肃省属企业科技创新能力大幅提升，省属企业联合攻克7项“卡脖子”技术和37项关键核心技术，如白银集团建成1.5吨高纯铼条、50吨高纯碲生产线，实现了关键材料国产化替代。现代公司治理水平有效提升，省属企业全面实行经理层任期制和契约化管理，管理人员末等调整和不胜任退出制度实现全覆盖。企业核心竞争力不断增强，省属企业打造了金川集团4N5无氧铜板材、酒钢集团核电快堆用不锈钢、白银集团锂电铜箔、农垦集团“甘味”等一批新产品、新品牌。

其中，金川集团构建了“以联拓产”的资源保障模式、“以质兴产”的产业发展模式、“以新育产”的创新引领模式、“以强优产”的产业合作模式，锚定“万亿金川”目标，加快建设世界一流企业；甘肃工程咨询集团聚焦行业前沿，提升科技创新能力，研发的文物保护修复新材料替代国际产品，成功在三星堆等遗址中应用，主动参与“陇电入浙”“陇电入川”工程建设；兰石重装公司持续加力技术创新，健全薪酬、职位、荣誉等全方位激励机制，突出以项目为载体的价值分配导向，研发人员最高收入达职工人均收入的3.86倍。

根据省政府国资委2023年制定的《省属企业创建一流企业行动实施方案》，我省将利用5年时间，推动省属企业打造3家左右世界一流企业、10家左右国内一流企业、50家以上专精特新和制造业单项冠军企业。

甘肃省属企业加快创建一流企业

《抗日战争时期的西北国际交通线主题展览》启动

本报兰州8月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)今天上午，《抗日战争时期的西北国际交通线主题展览》开展暨“纪念中国人民抗日战争胜利80周年重大历史节点红色巡展”活动在兰州“八办”启动。

作为入选中宣部、中央网信办、国家文物局研究确定的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单的展览之一，《抗日战争时期的西北国际交通线主题展览》固定展位在八路军兰州办事处纪念馆(酒泉路旧址)地下展厅，主要包括《连点成线——八路军办事处的建立与发展》《先行后建——甘新公路干线的建设与拓展》《军民合体——中苏空中航线的维护与改善》《情报联络——无线通讯系统的设置与演变》《得天独厚——西北国



夏日，文县玉垒乡玉垒坪村的油葵花盛开，吸引游客前来赏花游玩。

新甘肃·甘肃日报记者李旭春

我省首次承办中韩青少年体育交流活动

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)7月30日，为期7天的第十八届中韩青少年体育交流活动第一阶段活动在韩国济州落下帷幕。

据悉，本届活动由中华全国体育总会与大韩体育会共同主办，甘肃省体育局、嘉峪关市人民政府、韩国济州特别自治道体育会承办。这是我省

首次承办该项活动，甘肃也成为首个承办该活动的西北省份。

本届活动共有来自嘉峪关和济州的112名13岁至16岁的青少年运动员参加，设有羽毛球、乒乓球、篮球3个项目。两国青少年欢聚一堂，共享运动的激情和欢乐，赛场上热情高涨、激烈角逐；赛场下欢声笑语、互动频频。

语、互动频频。活动旨在促进中韩青少年体育运动发展，加强中韩青少年体育文化交流，为两国青少年提供了一个切磋技艺、增进友谊、开阔视野、互学互鉴的交流平台。

据悉，今年11月在嘉峪关举行的第二阶段活动将开展训练比赛、文化交流、考察探访等活动。

“智瞰甘肃AI文旅大模型”发布

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)第二届中国计算机学会分布式计算大会暨中国算力网大会(CCF Computility 2025)近日在兰州举行。其间，甘肃省文化和旅游厅联合甘肃移动、兰州大学重磅发布了“智瞰甘肃AI文旅大模型”，这也标志着甘肃智慧文旅建设迈入“AI+”的新阶段。

作为我省文旅产业数字化转型的重要成果，“智瞰甘肃AI文旅大模型”系统整合了甘肃特色文化资源、游客行为轨迹等全域数据要素，融合公安、民航等13类数据，建成近60种数据分析模型，构建含30万条高质量数据的微调数据库，是我省文旅的专属智能引擎。在具体建设中，围绕政府、企业、游客三大核心服务主体，建成“智能分析平台、游客互动平台、企业应用平台”，通过协同联动打通全流程链路，赋能文旅产业各环节。聚焦“游客精准画像构建、智能游览线路优化推荐、景区动态客流科学预测、文旅营销内容智能生成”四大核心应用场景，在提升数据处理效率方面较传统方法提升约50%，预测准确率提升40%以上，有效提升游客体验感和满意度。此外，技术上也突破了两大瓶颈，首创“Agent+RAG”协同智能体，构建全国领先的“语义地图+时空推理”模型，为文旅行为分析提供颠覆性工具。

据介绍，目前，“智瞰甘肃AI文旅大模型”已获得文化和旅游部2024年全国智慧旅游“优秀解决方案”、甘肃省“数据要素×文旅赛道”一等奖等多个奖项，入选2024年甘肃省科技重大专项计划名单。甘肃省文化和旅游厅今后将与各方深化共建共享，让“AI文旅大模型”真正成为文旅治理的“智慧脑”、游客体验的“贴心伴”；进一步完善文旅场景“云、网、端”基础设施，通过数字化转型和新业态培育，加快把文化旅游业培育为全省支柱产业。

新甘肃·甘肃日报记者于晓明

税费申报“一件事”、存量房交易“一件事”、新办企业“一件事”……政务服务办理的“小事项”，关系着改革惠民的大文章。

近年来，嘉峪关市转变服务理念，优化政务服务环境，解决企业和群众办事过程中的堵点难点问题。嘉峪关市税务局常态化推进“高效办成一件事”机制，以跨区域、跨层级、跨部门联办社保费疑难题为突破口，通过数据融通、流程重构和机制创新，积极打造“一件事”一次办成新体验，全力推动效能税务建设。

办成“一件事”解决大问题

如今的嘉峪关，企业、群众办事更便利。

跨区域“一站通办”

“现在异地跨区域迁移社保登记很方便，不用两地跑，省时又省力。”近日，嘉峪关市税务局工作人员与外地人社、税务部门工作人员利用线上平台远程对话后，成功为王先生办理了异地社保迁移登记，避免了缴费人“多地跑、往返跑”。

过去，异地跨区域迁移社保登记需要缴费人在外地注销税务登记后，再到当地重新参保登记，耗时长，手续多。为了提高办事效率，嘉峪关市税务局在全省实现社保异地迁移功能的基础上，进一步规范本地服务标准，统一受理条件、办理资料、办理流程等业务标准，将异地迁移登记办理时间缩短至1个工作日，满足了缴费人异地登记、缴费需求。

为了进一步优化跨区迁移办理流程，嘉峪关市税务局联合市人社部门，建立起“迁出地+税务+迁入地”三条线上联动服务机制，通过远程语音互动、信息对接，实现异地社保登记迁移线上全链条流转，缴费人足不出户就可电话问询

异地迁移业务办理进度。

“后期我们将持续收集缴费人诉求，在跨区域联办事项上探索更多‘通办’可能，积极化解缴费人急难愁盼。”嘉峪关市税务局社保科科长郭刚表示。

跨层级“一体快办”

“感谢你们的及时处理，现在我在异地已经顺利参保缴费了。”近日，嘉峪关市民张先生通过征纳互动平台在线对税务干部表达了感谢。

原来，张先生之前在嘉峪关市参保，因工作原因搬迁到外地，但在外地缴纳城乡居民医保时，显示已重复申报无法缴费。(转2版)

